

新华社北京1月21日电 中共中央党史和文献研究院编辑的《习近平关于网络强国论述摘编》一书，近日由中央文献出版社出版，在全国发行。党的十八大以来，以习近平同志为核心的党中央从进行具有许多新的历史特点的伟大斗争出发，重视互联网、发展互联网、治理互联网，统筹协调涉及政治、经济、文化、社会、军事等领域网络安全和信息化重大问题，作出一系列重大决策、实施一系列重大举措，推动我国网信事业取得历史性成就，走出一条中国特色治网之道。

▼ 下转第三版

2021年1月22日 星期五
农历庚子年十二月大初十 十二月廿二 立春



今天阴到多云有短时小雨，夜里转阴有小雨，早晨局部地区有雾 温度:最低9℃ 最高12℃ 偏北风3-4级 明天阴有小雨转阴到多云 温度:最低7℃ 最高9℃ 西北风4-5级
上海报业集团主管主办·文汇报社出版 第26752号 今日8版

习近平同老挝人革党总书记通伦通电话

▼ 刊第三版

国内统一连续出版物号 CN31-0002 国内邮发代号 3-3 国外发行代号 D123 文汇报:www.whb.cn 微信公众号:文汇报(ID:wenhuidaily) 微博:@文汇报 客户端:文汇

深化自我革命 不负百年华章

——写在十九届中央纪委五次全会召开之际

极不平凡之年，无论是大风大浪中的先锋引领，还是铁面执纪的保驾护航，全面从严治党在一次次“压力测试”和“集中检阅”中交出了优异的答卷

党的十九大以来，新时代纪检监察工作更加突出把高质量发展作为价值理念、目标指向、衡量标准，引领正风肃纪反腐在新的更高起点上开创新局面

面对更加艰巨繁重的任务，更具不确定性的外部环境，必须把党锻造得更加坚强有力。全面建设社会主义现代化国家新征程已然开启，全面从严治党也必将续写新的华章

▼ 刊第三版



上海地方立法:质量数量实现“双丰收”

——上海市人大一年履职综述

过去这一年，上海地方立法数字亮眼——立法总数达50件，包括制定地方性法规15件、修改地方性法规25件，其中还包括不少创制性立法，并拿下多项全国第一，实现了质量数量“双丰收”

为优化营商环境，出台一揽子法规，重点突破、协同作战，真正将立法资源用在解决实际难题的刀刃上。在长三角一体化立法协同中主动出击，成功实现“既不越位，又不缺位”

为奋力夺取双胜利凝聚共识、汇集力量

——上海市政协一年履职综述

一年来，广大委员紧扣城市治理、社会事业发展、民生保障改善等领域提交448件相关提案，聚焦加强公共文化服务体系建设、推进教师队伍建设等9个专题，有力推动一些热点难点问题的解决

综观全年，市政协聚焦全市重大战略任务履职尽责，聚焦提升城市能级和核心竞争力、推进人民城市建设、提高城市治理现代化水平等协商议政，努力在创造新时代发展新奇迹中展现担当作为

▼ 均刊第四版

全面强化疫情应急指挥体系,及时调整优化精准防控措施,把扩散风险降到最低

抓紧抓实抓细防控 最快速度阻断传播

李强主持市疫情防控工作领导小组会议并讲话 龚正于绍良出席

人员检测筛查要应检尽检，人、物、环境要同检，流调溯源追踪要缜密精准，所涉场所封闭管理要周密科学。要认真查找漏洞，全面排查风险，及时研究制定更有针对性的防范措施

全市各社区要压紧压实来沪返沪人员健康管理，行业防控指南要全面落实到每个系统、每个行业、每个单位，持续抓好重点场所疫情防控。春节将近，要尽可能减少人员流动和聚集，完善相关疫情防控举措

本报讯 市新冠肺炎疫情防控工作领导小组昨天举行会议，研究部署当前疫情防控重点工作，进一步压实“四方责任”，落实“四早”要求，全力抓实抓细抓严“外防输入、内防反弹”各项工作。市委书记、市疫情防控工作领导小组组长李强主持会议并讲话。

市委副书记、市长、市疫情防控工作领导小组副组长龚正出席会议并讲话，市委副书记于绍良出席。

会议听取了当前我市疫情防控情况汇报和专家研判建议。

会议指出，我市新发现本土新冠肺炎确诊病例，表明我们决不能对抓好疫情防控有丝毫麻痹思想和松懈心理。必须深入贯彻落实习近平总书记重要讲话和指示批示精神，始终保持高度警醒警觉，毫不放松抓好疫情防控各项工作，全面强化疫情应急指挥体系，及时调整优化精准防控措施。▼ 下转第六版

李强:瞄准“一流窗口”部队目标要求,不断推进警备区建设高质量发展

充分发挥牵头协调军地事务桥梁纽带作用

在上海警备区党委全体(扩大)会议上要求努力构建新时代国防动员体系 于绍良出席

本报讯 上海警备区党委十三届六次全体(扩大)会议昨天举行。市委书记、上海警备区党委第一书记李强指出，今年是中国共产党成立100周年，是实施“十四五”规划、开启

全面建设社会主义现代化国家新征程的第一年，要坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，深入学习贯彻习近平强军思想，瞄准“一流窗口”部队目标要求，不断推进

警备区建设高质量发展，奋力开创全市国防动员工作新局面。

市委副书记、政法委书记于绍良出席会议。会上，市领导和上海警备区领导为获得

相关表彰的先进集体和个人代表颁奖。

李强代表市委、市政府和全市人民向上海警备区广大官兵表示亲切慰问。▼ 下转第六版

以艺抗疫,艺起前行

上海18家国有院团 去年上新80部剧目

▼ 刊第五版

沪8部门联合印发意见 促进房地产市场平稳健康发展

牢牢坚持房子是用来住的、不是用来炒的定位,构建完善房地产长效机制,着力稳地价、稳房价、稳预期

▼ 刊第二版

■本报记者 薄小波

做好常态化疫情防控,帮助解决生活难题,减少人员流动和聚集

沪郊各区暖心举措引导务工人员“就地过年”

“目前，企业正在积极鼓励员工留沪过年，春节未返乡的优秀员工将可再享受6天带薪假，并由企业提供返乡交通补贴。”位于奉贤区奉城镇的上海申驰实业有限公司董事长沈琪告诉记者，公司还会向留沪过年的员工发放价值近千元的春节慰问品，对于春节期间加班的员工，除了发放加班工资外，还设立“特别守岗奖”，每日额外给予不低于100元的现金奖励，部分员工月薪可达近千元。

申驰实业现有员工750余名，外地员工占75%以上。在政府、企业的倡导下，大部分员工今年都选择留沪过年。

俗话说，过了腊八就是年，往年这个时候，滚滚的春运大潮已经启动。

但今年考虑到疫情防控，各地都在倡导“就地过年”。

在上海郊区，一些外来务工人员相对集中的区镇，相关政府和企业也纷纷引导外地员工留沪过年，同时帮助他们解决留沪过年期间的生活困难。多家企业也通过各种奖补措施，鼓励外地员工留在本地过年，减少流动和聚集。

多种奖补,鼓励“非必要不回乡”

作为一家“春节也送货”的物流企业，京东物流今年将是连续第九年“过年不休”。位于嘉定工业区的京东“亚洲一号”，今年在“春节不打烊”

活动的基础上，又推出“我在京东过大年”系列活动，鼓励员工“非必要不回乡”。除了给付员工法定节假日薪资之外，京东还会向每位员工发放“春节不打烊”红包，从除夕到年初六，员工累计上班满5天就可获得1000元额外奖励。

奉贤区庄行镇的许多企业也及时制定了员工留沪过年的计划。位于该

镇的上海海德隆设备制造有限公司有一百多位外地员工，往年大约有80%都会返乡过年，而今年返乡员工的比例降到20%以内。企业负责人李承平的老家在浙江温州，今年也带头留在奉贤过年，并为每位留沪员工准备了奖金和年货大礼包，让他们感受浓浓的年味。企业还特意安排了一次集中采购，增加原材料储备，延长生产计

划一直到过年后，让留下来的员工保持正常的工作和生活状态。

而在上海华明电力设备制造有限公司，企业为每位留沪员工提供2500元奖励。刘南南就是决定留在奉贤过年的员工之一，他告诉记者，如今自己和妻子儿子一起居住在工厂宿舍内，即使不回家过年，在这里也是团团圆圆。▼ 下转第二版